

# 中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



## 免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容,包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等,并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

## CONTENTS 目录

美国

美国证券交易委员会对华尔街银行展开调查 美国与国际合作共同应对网络勒索行为 美国摩根大通银行与支付宝的合作引起西方部分人士担忧 通用汽车公司与韩国 LG 电子就电池故障问题达成和解 美国财政部拟实行法人所有权登记程序

欧盟

欧洲地区委员会呼吁创建新的欧盟标签以保护工业和手工业 欧盟委员会对木浆行业进行突击反垄断检查 欧洲地区委员会通过新消费者议程 增强消费者保护 欧盟推迟出台针对失败金融交易的新规则 欧盟发行有史以来规模最大的绿色债券

欧亚

欧亚经济委员会部长阐述与第三国建立欧亚经济联盟自由贸易区的计划 俄罗斯确定 2022 年外国人临时居住许可配额 俄罗斯内务部制定外国学生特别法律制度 乌克兰双重国籍法将于明年出台

哈萨克斯坦政府批准了为期五年的国家农工业综合体发展项目

东盟及日韩

韩国三星生物制剂正式生产莫德纳疫苗 英美烟草公司将停止并撒出在缅所有业务 文莱正式批准 RCEP 東埔寨《劳工法》修正案正式生效 缅甸暂停进口乘用车审批程序对泰影响有限

## 美国许区

#### 美国证券交易委员会对华尔街银行展开调查

2021年10月13日,美国证券交易委员会(SEC)已对华尔街银行就其员工数字通讯的追踪情况展开调查。知情人士称,近日SEC联系多家银行,以确认其是否充分记录了其员工包括个人设备在内的与工作相关的通讯记录,此次行业"大扫除"(sweep)表明,在美国民主党领导下,SEC正在加大执法力度。

据消息人士称,尽管 SEC 和金融业监管局(FINRA)要求券商保留所有与业务相关的通讯记录,但在美国并没有明确的法律法规授权雇主检查员工的个人通讯记录,而在其他国家该行为可能会违反数据保护相关法律法规。

2020年9月23日,加利福尼亚的经纪交易商 Jones Trading Institutional Services 因未能保留 SEC 所需电子记录而被 SEC 处以 10 万美元的民事罚款,同时 SEC 也呼吁市场参与者积极主动地制定适当合规政策与程序。

(来源:路透社,可转载)

https://www.reuters.com/

## 美国与国际合作共同应对网络勒索行为

2021年10月13日,美国白宫宣布,在美国国家安全委员会(National Security Council)的牵头和协调下,近30个国家和国际组织的部长级高级官员在星期三(10月13日)和星期四举行视讯会议,共同应对网络勒索行为。美国政府一位高级官员在背景介绍会上表示,过去几个月来美国与盟友和伙伴国一起,追究那些从事恶意网络行为的国家的责任,并在最广泛的国际支持下查明了所谓"俄罗斯和中国实施恶意网络行动"。接下来,美国将与30个国家和欧盟的高级官员们加快多国间合作以打击网络勒索行为。

此前,美国国家网络安全局(National Security Agency)局长罗布·乔伊斯(Rob Joyce)曾在出席网络安全行业会议时表示,美国国家网络安全局未来的工作重点是应对"中国等国

家对美国的网络攻击",包括针对美国尖端武器装备与敏感技术的网络入侵以及那些针对美国非军事目标的网络勒索行为。

(来源:美国之音,可转载)

https://www.voachinese.com/

#### 美国摩根大通银行与支付宝的合作引起西方部分人士担忧

2021年10月13日,美国摩根大通银行(JP Morgan)与支付宝的合作引起了西方部分人士的担忧,他们担心这样的合作会给中国军方获得美国用户信息的机会。前总统特朗普(Donald Trump)离任前禁止支付宝和微信支付在美国运营,称这些应用程序构成国家安全威胁。2021年6月,美国现总统乔·拜登(Joseph Biden)撤销了禁令,取而代之的是更温和的审查机制。2021年10月12日,美国《外交政策》中的一篇文章评论称:"由于中国公司有义务协助中国政府,中国可以不诉诸非法手段就能收集数据,这将威胁到用户的隐私安全。"

此前,美国摩根大通银行宣布与支付宝合作,为阿里巴巴网站提供美国信用卡支付服务。 蚂蚁集团全球战略合作伙伴关系和投资负责人、高级副总裁道格拉斯·费根(Douglas Feagin) 表示: "我们很高兴与摩根大通在数字支付方面合作,以帮助美国的中小型企业转向数字化 和走向全球。我们一直在寻找与国际合作伙伴的战略关系,不仅可以帮助商家更好地与世界 各地的供应商建立联系,还可以让各方使用他们喜欢的支付方式。"

(来源:美国之音,可转载)

https://www.voachinese.com/

## 通用汽车公司与韩国 LG 电子就电池故障问题达成和解

2021年10月12日,韩国企业LG Electronics(简称LG 电子)已同意向通用汽车支付高达19亿美元赔偿,用于召回和修理雪佛兰Bolt电动汽车,原因是LG电子提供的电池存在故障,导致了火灾风险。通用汽车全球采购和供应链副总裁希尔潘阿明(Shilpan Amin)声明表示: "LG 是通用汽车备受尊重的供应商,我们很高兴达成该和解协议。我们的工程和制造团队将继续合作,以加快新电池模块的生产,我们预计本月将开始维修客户车辆。"

此前,通用汽车公司曾建议雪佛兰 Bolt 电动车车主将车停在顶层或露天平台上,并与其他车辆保持至少 50 英尺的距离以避免潜在的火灾风险。通用汽车与 LG 电子联合分析发现,导致起火风险是由于两个缺陷,即阳极片撕裂以及分离器折叠,据悉,这两个缺陷出现在同一个电池中,就会增加起火风险。通用汽车表示,更换和维修工作预计将于本月开始,并且正在与 LG 合作加快新电池模块的生产。

(来源:路透社,可转载)

https://www.reuters.com/

#### 美国财政部拟实行法人所有权登记程序

在美国政府在全球推进反腐败的大环境下,美国财政部将实行法人所有权登记程序。

美国财政部(the U.S. Treasury Department)负责战略政策的副助理部长斯科特伦勃朗(Scott Rembrandt)在反洗钱专家协会举行的年度会议上表示,目前美国财政部的优先事项是建立一个法人背后的所有权受益人登记册,该登记册不仅有利于反腐败执法,而且有利于金融机构构建合规体系。伦勃朗表示,金融机构应当了解与腐败相关的法律风险,而这些风险将取决于它们提供的产品、客户的地理位置、是否对客户尽职调查以及尽职调查的效果。

据报道,2021年6月,拜登总统发布了《关于将反腐败斗争作为美国核心国家安全利益的备忘录》。尽管以往美国总统也曾发布备忘录将美国的国家安全利益与打击海外腐败行为联系在一起,但拜登总统此次备忘录的意义更为深远,并包含将反腐败措施视为"美国核心国家安全利益"的可行战略。

(来源:路透社,可转载)

https://www.reuters.com/

## 砂盟件区

#### 欧洲地区委员会呼吁创建新的欧盟标签以保护工业和手工业

建立在用于农产品和食品的成功模式之上的欧盟范围内保护工业和手工艺地理标志(ICGI)的新系统,将有利于手工业者和当地经济。新制度将加强对优质产品的法律保护,帮助打击假冒伪劣并创造和维持就业机会。该提案于10月13日由欧洲地区委员会(CoR)全体会议一致通过。

欧洲产品不仅象征着数百年的手工艺传统,也是欧洲文化遗产的一部分,在欧盟内外广为人知并受到重视。CoR 呼吁制定保护欧洲的手工业和工业产品的法律框架。据 CoR 领导人称,欧盟层面在 ICGI 方面缺乏协调,导致国家法律文书错综复杂,削弱了对产品和企业的保护。

在过去的几个月里,CoR与来自欧洲各地的中小企业、协会和公共当局的代表交换意见,他们都同意需要一个欧洲工业和手工艺地理标志(ICGI)框架,就像农业地理标志的情况一样,来保护遗产、保持一个领土的附加值和就业机会。欧洲地区委员会的动员对于确保欧盟委员会迅速提交议案并使其适应欧盟的现实至关重要。

CoR 强调了保护 ICGI 的经济相关内容,因为它通过使工业和手工业者的产品脱颖而出,提高他们的声誉并增加消费者为产品的特性和来源有保证的产品支付的意愿,从而提高了生产商的竞争力。地理标志规定对不断变化的消费者需求作出了回应,人们希望产品来源和制造过程具有更高的可追溯性和透明度,并且越来越多地寻找本地制造的产品。

(来源:欧洲地区委员会,可转载)

 $\underline{\text{https://cor.europa.eu/en/news/Pages/local-regional-leaders-call-creation-new-eu-label-protect}}\\ \underline{-\text{industrial-craft-excellence.aspx}}$ 

## 欧盟委员会对木浆行业进行突击反垄断检查

10月12日,欧盟委员会在多个成员国对活跃于木浆行业的公司的场所进行突击检查。委员会担心被检查的公司可能违反了禁止卡特尔和限制性商业行为的欧盟反垄断规则(《欧盟运作条约》第101条)。委员会官员由相关国家竞争主管部门的对应人员陪同。

木浆是一种由木材制成的干燥纤维材料,用于制造不同的纸制品(薄纸、书写纸、纸板等)。突击检查是调查涉嫌反竞争行为的初步步骤。委员会进行此类检查的事实并不意味着这些公司犯有反竞争行为,也不预先判断调查结果本身。委员会充分尊重其反垄断诉讼中的辩护权,尤其是公司发表意见的权利。

另外,本次反竞争行为调查没有法定的期限限制。调查的持续时间取决于许多因素,包括每个案件的复杂性、有关企业与委员会合作的程度以及行使辩护权的范围。

(来源: 欧盟委员会官网, 可转载)

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/en/IP\_21\_5223

#### 欧洲地区委员会通过新消费者议程 增强消费者保护

在10月的全体会议上,欧洲地区委员会(CoR)的成员通过了关于新消费者议程的意见,强调了保护消费者权利的重要性。消费者保护必须考虑到新冠疫情危机、环境变化、数字化转型、全球化和弱势消费者新出现的特定需求的影响。同时,地方和区域领导人强调需要在不增加行政负担的情况下支持中小企业进行数字化和绿色转型。欧洲资金对于确保这种转变至关重要。

2019年,消费者支出占欧盟国内生产总值(GDP)的 52.6%,消费者越来越多地在线购物,六分之一的人至少在网上购买过一件商品。虽然现在网上购物无处不在,但欧洲的法规却相对滞后。新冠疫情进一步体现出了消费者保护的重要性,并凸显出欧盟在消费者保护方面的某些差距。

布鲁塞尔首都地区议会议员兼新消费者议程意见草案报告员 Alexia Bertrand 说:"消费者保护是欧洲最重要的政策之一。然而,欧洲市场经历了许多根本性的转变,并面临着许多挑战,这迫使我们重新思考消费者保护。我们必须重申我们维护和落实消费者权利的强烈需要。"

地方和区域当局在促进地方和区域层面的新消费模式和行为方面发挥着重要作用,例如 共享经济。该意见提出了一些行动,例如盘点现有的当地举措、为当地维修创建基础设施、 支持允许消费者购买服务而不是商品的商业模式、支持地方和区域项目以发展消费者金融知 识包括新的数字技术、支持当地企业和促进手工艺等举措。 意见同时呼吁地方和区域当局、消费者组织和企业之间建立合作,联合起来最大限度地利用资源。

(来源:欧洲地区委员会,可转载)

https://cor.europa.eu/en/news/Pages/eu-consumer-protection.aspx

#### 欧盟推迟出台针对失败金融交易的新规则

欧盟成员国代表本周将开会,讨论通过布鲁塞尔立法程序阻止针对未结算交易的规则出台的途径,这让银行和资产管理公司不确定它们是否需要花费数亿美元来适应可能被改写的标准。市场参与者警告称,这些规则将损害欧盟资本市场,并打击全球投资者。这些规定将于 2022 年 2 月生效,涵盖了包括股票和债券在内的所有证券。

目前,失败的交易通常由买卖双方非正式地解决。根据新规则,为了关闭失败的交易,证券托管机构等交易对手将被要求以当时的市场价格购买资产。对失败负有责任的机构将不得不支付买入价格与最初交易之间的任何差价。这些规定旨在确保投资者收到他们购买的商品。但监管机构已接受了银行和资产管理公司的警告,这些规定可能冲击欧盟债券市场,挤压市场流动性,提高成本,并降低它们对冲风险的能力,降低它们对国际投资者的吸引力。

阻止新规定的实施是很棘手的。其中一项计划是增加一项条款,推迟即将出台的与数字账本技术无关的立法的引入。市场参与者还对这些规则的广泛范围感到担忧,因为它们涵盖了全球任何使用欧盟中央证券托管机构的交易方,包括比利时的欧洲清算银行(Euroclear)和卢森堡的清流银行(Clearstream),这两家银行为全球投资者保管着总计约50万亿欧元的资产。

今年6月,欧盟委员会表示,将重新审议这些规则,以"避免潜在的不良后果",但没有给出采取行动的时间表,这可能与明年2月1日正式引入这些规则产生冲突。

(来源:金融时报,可转载)

https://www.ft.com/content/e86124f9-0cb5-45b7-9c21-c3088a00844f

#### 欧盟发行有史以来规模最大的绿色债券

10月12日,欧盟首次发行绿色债券引起了投资者的强烈关注。欧盟的目标是成为全球最大可持续债券发行地区。此次发行的120亿欧元15年期债券吸引了逾1350亿欧元的认购,是规模最大的绿色债券发行,略高于英国上月100亿英镑的首次发行。此次出售之际,欧洲仍在与能源危机作斗争,这表明欧洲对多样化和可再生能源的需求日益增长。

12 日发行的债券是欧盟委员会预计发行的 2500 亿欧元绿色债券中的第一批,占欧盟 8000 亿欧元新冠疫情复苏基金的约三分之一。这些收益将被分发给成员国,用于能源效率、交通和自然保护等领域。欧盟预算专员约翰内斯·哈恩表示,欧盟首次发行绿色债券"将有助于加强欧盟和欧元在可持续金融市场中的作用""将对其他发行者起到鼓舞作用"。

欧盟已经加入了包括德国、法国、西班牙、意大利和波兰在内的许多成员国的行列,发行了绿色债券。由于基金管理行业对环境、社会和治理因素(ESG)的关注,绿色证券的需求一直非常强烈。安盛投资管理公司高级投资组合经理 Johann Plé表示: "首次发行将提振绿色债券市场的增长,同时进一步改善其流动性。"他补充称,绿色债券总发行量有望达到 4000亿欧元,是 2020 年总发行量的两倍。

绿色债券市场的快速增长,可能会缓解绿色主权债务的相对稀缺。荷兰银行利率策略师 Floortje Merten 表示: "随着绿色债券的数量增加,绿色债券可能面临压力。这是我们在公司债券领域看到的情况。"

欧盟绿色债券将主要基于欧盟可持续金融规则。由于各国政府在是否将天然气和核能列入绿色活动的问题上存在分歧,这一规则尚未最终敲定。作为恢复基金的一部分,欧盟委员会将审查国家支出计划,以确保资金被用于真正的环境项目。根据目前的要求,欧盟成员国必须将至少36%的国家复苏资金用于绿色项目的支出。

(来源:金融时报,可转载)

https://www.ft.com/content/e86124f9-0cb5-45b7-9c21-c3088a00844f

## 酸亚片区

#### 欧亚经济委员会部长阐述与第三国建立欧亚经济联盟自由贸易区的计划

欧亚经济委员会贸易委员会部长安德烈·斯列普涅夫今天在新闻发布会上谈到了与第三国建立欧亚经济联盟自由贸易区的计划。

安德烈·斯列普涅夫说:"欧亚经济联盟与埃及的谈判已经进入后期阶段,我希望在不久的将来我们能够就拟达成的协议开始谈判。他表示,欧亚经济联盟已与伊朗签订了临时自由贸易协定,目前正为缔结正式自由贸易协定开展工作。目前,欧亚经济联盟与印度的谈判正也在进行中。

安德烈·斯列普涅夫还表示: "我们正在研究与蒙古和印度尼西亚等国家的自贸区计划的可行性。

(来源:白通社,可转载)

https://chn.belta.by/

## 俄罗斯确定 2022 年外国人临时居住许可配额

俄罗斯 10 月 12 日发布的法律法规草案文件显示, 俄总理米哈伊尔·米舒斯京已经签署命令, 确定 2022 年向外国人和无国籍人士发放的临时居住许可配额超过 18900 份。

文件指出, "现确定 2022 年向外国人和无国籍人士发放的临时居住许可配额为 18955 份, 按照附件要求在俄罗斯联邦各主体之间分配。"

文件称,为外国人和无国籍人士设置了5685份临时居住许可的备用配额。

(来源:俄罗斯卫星通讯社,可转载)

https://sputniknews.cn/

#### 俄罗斯内务部制定外国学生特别法律制度

俄罗斯内务部决定简化外国学生在俄居留,为他们制定了一项特别法律制度,以接受教育为目的的临时居留许可,其中在学习期间(例如假期)从俄罗斯离境时将不被注销。相应文件已在联邦法律法规草案门户网站上发布。

说明中指出:"以在国家教育机构或国家科学机构接受教育为目的抵达俄罗斯联邦的外国公民,可取得以接受教育为目的的临时居留许可。"

根据说明,取得临时居留许可的外国公民将成为临时居留人员,并需在居住地和停留地进行登记。此外,为简化外国学生规章,计划允许学习期间从俄罗斯离境时不对其停留地登记进行注销,并应向上述类别的公民(即持有以接受教育为目的的临时居留许可的外国公民)发放临时居留人员签证。

(来源:俄罗斯卫星通讯社,可转载)

https://sputniknews.cn/

#### 乌克兰双重国籍法将于明年出台

乌克兰内政部第一副部长叶夫根尼·叶宁表示,乌克兰双重国籍法将于明年出台,现在司法部的专家正在研究该文件草案,不久将呈至议会表决。他说,将"找到适当的平衡点,使欧盟或北约国家的乌克兰人不放弃另一个国家的公民身份。"

早些时候,国家安全和国防委员会(NSDC)秘书阿列克谢·达尼洛夫表示,NSDC指示内阁制定一项关于双重国籍的法案。同时,他强调,官员、国会代表、政府机关工作人员将被禁止持有双重国籍。

无论乌克兰公民的居住地如何,乌克兰公民身份都可以保留,如果乌克兰公民在居住地被 归化后不想放弃乌克兰身份,则可以拥有双重国籍。

(来源: 乌克兰国家通讯社, 可转载)

https://www.ukrinform.net

#### 哈萨克斯坦政府批准了为期五年的国家农工业综合体发展项目

10月12日,哈萨克斯坦政府召开会议,就 2021-2025年投资规模为 4.1万亿坚戈(约 630 亿人民币)的国家农业综合开发项目进行讨论。项目实施后,将使劳动生产率提高 2.5 倍,农业出口增长 2 倍,加工产品比重达到 70%,形成七大生态系统,同时增加 100 万农村居民收入。

会上详细报告了国家项目为实现规定目标提出的因素和机制。目前进口量最高的商品包括 禽肉、香肠、奶酪、奶酪、苹果、糖和鱼。到目前为止,已为上述每个领域分别确定具体的投 资项目。计划主要集中在大型投资项目上,如肉类、水果、蔬菜、糖、谷物、油籽和奶制品的 生产和加工,形成七大生态系统。这项计划将覆盖 350,000 个农户家庭。

哈萨克斯坦农业部长 ElborKrasukievev 指出,制定国家项目要考虑全球挑战和世界农业工业综合体发展趋势,以及国家和部门对于计划的执行情况。全国企业家协会的代表、行业协会和工会、农业组织、地区政府以及联合国粮食及农业组织的代表参与了会议讨论。会后,有关决议草案已获得政府投票赞成。

(来源:哈萨克国际通讯社,可转载)

https://www.inform.kz/cn

## 东盟及日韩仟区

#### 韩国三星生物制剂正式生产莫德纳疫苗

据韩国三星生物制药业内人士透露,三星生物制剂已完成莫德纳新冠疫苗的试生产,目前 正按照今年第三季度起正式生产疫苗的计划推进相关生产工作。据悉,在今年8月完成试生产 后,三星生物制剂已投入疫苗的正式生产,现已确保充足的国内外供应货量。而三星生物制剂 于今年5月与莫德纳签署代工生产合同,生产的疫苗将供给美国以外的市场。

今年 5 月,莫德纳疫苗获得韩国食品医药品安全处(食药处)进口许可。目前,食药处对该公司莫德纳疫苗生产设施进行的《药品生产质量管理规范》(GMP)符合性检查尚未结束。据了解,由于三星生物制剂的生产地点不同,因此在韩国国内投用前需先通过 GMP 和品目审核。三星方面表示,期待本月内能完成相关审批。

(来源: 韩联社)

https://cn.yna.co.kr/view/ACK20211014000100881?section=economy/index

## 英美烟草公司将停止并撤出在缅所有业务

10月12日,英美烟草公司(BAT)表示,该公司将在今年年底前停止在缅甸军政府统治下的所有业务,并撤出该国。这是自2月份发生政变以来最新一家撤出缅甸的西方公司。该公司表示,撤出是在评估了其在缅业务能否长期持续之后作出的决定。与其他全球性跨国公司一样,BAT会定期对其全球业务作出评估。因此,在评估了在缅业务的长期运营环境及业务可行性之后,该公司决定撤出缅甸,停止在该国的所有业务。

自政变以来,缅甸一直处于混乱之中。政变初期,缅甸的许多大型企业都表达了对该国的承诺,但长达数月的军队镇压、民众罢工和抗议以及军方杀害 1000 多名平民的行为迫使许多公司对其在缅业务作出重新考量。目前,BAT未对其决定撤出缅甸的原因作出具体解释。据了解,自缅甸 2011 年为吸引外商投资而进行全面改革后,BAT于 2013 年开始在缅业务。然而如今,该国脆弱的经济已面临崩溃。上个月,缅元贬值超过 60%,大幅推高了食品和燃料成本。世界银行预测缅甸今年的国内生产总值将收缩 18%。此外,作为对缅甸军政府的回应,美国、

英国、加拿大和欧盟先后对军方及其庞大的商业利益网络实施了有针对性的制裁。

(来源: 日经亚洲)

https://asia.nikkei.com/Spotlight/Myanmar-Crisis/British-American-Tobacco-pulls-out-of-army-ruled-Myanmar

#### 文莱正式批准 RCEP

10月12日,文莱正式批准了区域全面经济伙伴关系协议(RCEP),成为继泰国、新加坡、中国、日本和柬埔寨之后第六个批准该协议的成员国。

文莱财政经济部在新闻声明中表示,迅速完成这份世界上最大的自由贸易协定的批准程序, 表明了该国在新冠疫情背景下对支持区域经济复苏以及与合作伙伴加强经贸联系方面的坚定 承诺,并致力于通过建立一个开放、包容、基于规则的多边贸易体系,为企业创造新机遇。

目前,RCEP成员国已表示,希望在今年年底前完成该协议的批准程序,争取让协议在2022年1月1日如期生效。

(来源: 越通社)

https://en.vietnamplus.vn/brunei-ratifies-economic-partnership-agreement/209635.vnp

## 柬埔寨《劳工法》修正案正式生效

近日,柬埔寨《劳工法》修正案在获柬埔寨西哈莫尼国王签署后正式生效。新条款规定该国工人每天正常工作时间为8小时,雇主单方面加长工作时间将面临罚款。

根据柬埔寨《劳工法》第 138 新条款的规定,业务较多的工厂企业可实行"轮班制",但每班工作时间不得超过第 137 条款规定的每日 8 个小时制,或者每周 48 个小时(每周上班 6天)。同时,该法第 367 新条款规定,若雇主违反上述条款的规定,将处以 31 天至 60 天工作日工资的罚款。

针对这一罚款机制,柬埔寨著名工会领袖安吞解释称,若雇主无故迫使工人工作超过8个

小时,即便只有一天,该雇主也会面临 31 天工作日工资的罚款。他补充道,若工人每月最低工资为 210 美元,其每日工资为 7 美元,那么雇主将面临 217 美元的罚款。若雇主履次不改,将会被处以工人 60 天工作日工资的罚款,即 420 美元。另一方面,安吞指出,新《劳工法》仍允许工人进行有偿加班,以获得更多的收入,但员工或工人每天只能加班 2 小时,且必须是自愿的,雇主不得强迫工人加班。

(来源: 柬华日报)

https://jianhuadaily.com/20211013/144180

#### 缅甸暂停进口乘用车审批程序对泰影响有限

日前,为减少使用外汇,缅甸当局宣布从2021年10月1日起暂停进口乘用车审批程序。 对此,泰方认为,虽然缅甸是泰国第4大边贸乘用车出口市场,但该措施对泰国汽车出口业务 影响有限。

据泰国商业部国际贸易厅官员透露,为了消除外汇储备减少的影响,缅甸当局宣布从 10 月 1 日起开始暂停所有类型乘用车的进口审批,同时还暂停了新车行经营许可证的审批工作。自新冠疫情爆发以来,缅甸经济饱受影响,经济减速的同时贸易增长也逐渐放缓,并影响了相关商品出口。而对进口车实施临时性进口禁令主要是为了减少缅甸对外汇的使用量,缓解汇率波动压力。据悉,该条例对进口车行、个人进口以及二手车进口等均有效。

截止 2021 年前 8 个月,泰国向缅甸出口私家乘用车价值约合 19 亿 9113 万铢,其中 15 亿 铢为边贸出口,占比 75%左右。另外,泰国向老挝出口的汽车价值约 30.9331 亿铢,柬埔寨约 合 24.3371 亿铢,马来西亚约合 18.8077 亿铢。

(来源: 泰国中华网)

https://thaizhonghua.com/2021/10/13/98612.html